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ชื่อกิจกรรม การนำเสนอสื่อเพื่อการเรียนออนไลน์
ครั้งที่ ๒/๒๕๖๓
อ.ดร.ศรินรัตน์ ศรีประสงค์ วิทยากร
ผศ.ธนิษฐา สมัย ผู้ลิขิต
	
	ภาควิชาการพยาบาลอายุรศาสตร์ จัดกิจกรรมแลกเปลี่ยนเรียนรู้ เรื่อง “การนำเสนอสื่อเพื่อการเรียนออนไลน์” โดย อ.ดร.ศรินรัตน์ ศรีประสงค์ ในวันพุธที่ ๒๐ พฤษภาคม ๒๕๖๓ เวลา ๑๓.๐๐ – ๑๓.๓๐ น. 
ณ ห้องประชุม ๙๐๑ คณะพยาบาลศาสตร์ มหาวิทยาลัยมหิดล พื้นที่บางกอกน้อย รายละเอียดสรุปได้ดังนี้
· การนำเสนอสื่อเพื่อการเรียนออนไลน์ โดยมีเทคนิคการสร้างสื่อให้น่าสนใจ คือ สื่อความหมายได้ รวดเร็ว เนื้อหาเป็นลำดับ สื่อนำเสนอต้องสะดุดตา น่าสนใจ ดึงดูด ตัวหนังสือไม่เยอะ
· พฤติกรรมการเข้าถึงสื่อ : เข้าถึงด้วยอุปกรณ์หลากหลาย ใช้สื่อดิจิทัลรูปแบบใหม่ ต้องการโต้ตอบมีปฏิสัมพันธ์กับสื่อ ชอบความสะดวกรวดเร็ว ให้ความสำคัญกับ content แชร์เรื่องที่สนใจ เป็นประโยชน์
· ทำเรื่องยากให้เข้าใจง่าย : ใช้ภาพช่วยสื่อสาร เพราะคนเราจำภาพได้ 65% จำเนื้อหาที่มีแต่ตัวหนังสือได้ 100%
· นำเสนอให้น่าสนใจ จะสื่อสารอะไร ผ่านสื่อช่องทางไหน ให้กับใคร
· แนวคิดการออกแบบ คือ 1.Content : ถูกต้อง ชัดเจน เข้าใจง่าย 2.Design : สวย สร้างสรรค์ ช่วยสื่อสาร ใช้งานง่าย
· ตัวอย่างการเรียนการสอนออนไลน์ : Google Forms, Quizizz, Padlet, Kahoot, Mentimeter
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